

铭记历史 缅怀先烈 吾辈自强

康居路初中举行红色教育实践活动

□记者 倪静/文 张一轩/图



合影留念。

盐城晚报讯 9月3日上午,康居路初级中学的40名初一新生代表齐聚康居路南校区,开展一场特别的入学活动——“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年”红色教育实践活动。

早上8点,40名初一新生已经在康南校园的思政基地前整齐地排好了队,他们戴着鲜艳的红领巾,好奇地打量着这个还有些陌生的校园。康居路初中教育集团党委书记陈巧云,副校长王良军、许所扣以及相关部门的老师们都早早来到学校迎接孩子们的到来。陈巧云亲切地带领孩子们参观了康南思政基地,给孩子们介绍了学校和家乡的发展历程,让孩子们了解学校内涵建设,引领学生深情爱国、真情爱校、热情学习。陈巧云向孩子们介绍道:“近年来,我们学校‘三情’办学特色不断彰显,影响力和美誉度不断提升,学校充分挖掘名师团队和骨干教师资源优势,精心培育师德高尚、业务精湛、结构合理的高素质专业化创新型教师队伍。”她还给学生们详细介绍了学校的课程体系、社团活动、后勤保障等和学生学习生活密切相关的方方

面面。

听了陈巧云热情洋溢的介绍后,新同学们个个精神振奋,纷纷表示对接下来在康居路初中的三年学习生活充满期待。初一新生沈钰菡兴奋地对记者说:“学校好大呀,很漂亮!听了陈书记今天的思政课,让我更加了解了中国人民抗日战争对世界反法西斯战争的重大贡献,革命先辈们在抗日战争中不怕牺牲、前赴后继、英勇战斗的爱国主义精神让我深受感动和鼓舞,我们一定要勿忘国耻、振兴中华!”

听完陈书记追寻红色记忆、厚植家国情怀的“开学第一课”后,同学们上车出发,前往新四军重建军部旧址——泰山庙和盐城市博物馆。泰山庙是新四军浴血抗战的历史见证地。讲解员声情并茂的讲述让孩子们听得入迷,参观完泰山庙后,孩子们对这段历史有了更深刻的认识和理解,新四军的革命精神在盐阜学子的身上代代相传。朱清怿同学在参观后还和同学、老师们分享了她通过影视资料了解的抗战故事,有的同学听得感动落泪。孩子们在泰山庙齐声朗诵诗歌《那些不

曾远去的身影》,之后依依不舍地离开,不少同学感慨来不及把每一件展品细细了解,他们表示一定还会再来。

离开泰山庙,孩子们紧接着就来到市博物馆。一座城市的历史文化是风范的展示、风韵的表达、风貌的象征。盐城因盐而兴、因盐得名,3000年前,沿海先民在这里煮海为盐,造就了“烟火八百里,灶煎满天星”的景象,刻画下盐的风骨、盐的品质。在博物馆里,孩子们了解到家乡这座城市有着通江、达海、济淮的独特地理位置,坐拥千里海疆以及长江、黄河共同冲刷作用下形成的特殊海域,依托千年盐渎的传统文化、丰富厚重的红色文化和特色鲜明的湿地文化,秉承“汇通江淮之气概、畅达黄海之辽阔”的胸襟格局,依靠盐阜儿女的辛劳和智慧,努力创造属于这个时代的文化华章。

红色教育实践活动结束后,初一新生季昕堯已经爱上了新学校,可爱的她对记者说:“我以前只听说康居路初中的饭很好吃,现在亲眼看到校园又觉得学校好漂亮。参加了今天的实践活动,我又刷新了对学校的认识,以后我要多多参加学校丰富的实践活动。”康居路的孩子们在丰富多彩、震撼心灵的红色教育实践活动中,拥抱崭新的初中生活。

▼孩子们认真听记讲解员的讲述。



▲陈巧云书记带领孩子们参观康南思政基地。



北大学子与伍中学生分享学习心得



分享会现场。(学校供图)

盐城晚报讯 9月3日上午,盐城市伍佑中学承办了北京大学、伍佑中学学生交流分享会。为了加强多方联动,并为该校2024届高三学子积极赋能,伍佑中学依托盐南高新区团委的引进平台,通过北京大学学生进校园形式,开展学习经验交流分享会、职业生涯规划交流会。

本次分享会邀请了35名北京大学信息管理系2021级本科生。在交流分享会上,伍佑中学党委书记、校长万荣斌要求同学们珍惜学习机会,深刻领会此次交流会的精神,内化于心、外化于行,在以后的学习乃至人生道路上积极进取、勤于思考、勇于实践、敢于胜利,希望为实现自己的人生理想奠定坚实的基础。

北京大学信息管理系副教授化柏林首先介绍了北京大学信息管理系的专业特点,同时还与同学们分享了先进的学习方法,并鼓励同学们努力学习,希望大家也走上北京大学的舞台。

北京大学信息管理系2021级本科生李奎良、张梦祎、刘宴伶三位同学现场分享交流经验。

分享会后,北京大学学生代表还走进高三年级的部分班级,与高三学生面对面零距离进行交流分享。从学习方法到具体技巧、从课本把控到刷题指南、从选择题到材料题、从高中阶段常见问题到心态调整……内容丰富且细致入微。伍佑中学的同学们踊跃发言,北大学生从自身的经历和感受出发,为同学们答疑解惑,并送上了真挚的祝福。

潘彤彤 刘元举 记者 唐承兵



暑假期间,江苏大学文学院大学生志愿者发挥专业特长,组织学生开展乡土文化阅读实践活动。

秦叶琪 摄